各地累计现场祭扫群众比去年同期下降74%

期网络祭扫人数增长192%

编辑 徐贤礼 2022年4月6日

版式 冷国方

校对

叶凡

星期三

京

晚

记者5日从民政部了解到, 今年清明节假期期间,各地累计 接待现场祭扫的群众1754万人 次,比去年同期下降74%;进行网 络祭扫的群众2156万人次,比去 年同期增长192%;疏导车辆367

万台次,比去年同期减少71%;参

与服务保障的工作人员103万人 次,与去年同期相比下降15%。

4月5日是清明节假期第三 天,当天全国各地开放现场祭扫 的殡葬服务机构21795个,接待 现场祭扫群众597万人次,疏导 车辆119万台次,参与服务保障 的工作人员37.5万人。各地殡 葬服务机构开通网络祭扫平台 1523个,进行网络祭扫的群众 856万人次。

随着清明节假期的结束,群 众集中祭扫活动已接近尾声,后 续一段时间仍会有部分群众进行

祭扫活动。民政部表示将继续指 导各地民政部门和殡葬服务机构 认真落实祭扫场所疫情防控要 求,强化安全管理,严防聚集感 染、拥堵踩踏等事故发生,实现健 康祭扫、安全祭扫、文明祭扫。

据新华社

小长假结束了,升温刚刚开始

京江晚报讯 清明小长假期 间,我市天气平稳,气清景明,很 适合踏青赏春。

"清明时节雨纷纷"。据省气 象部门统计,近39年,我市4月4 日至6日下雨的年份占到了 62%。看来,假期三天连晴的几率 还是比较小的。昨天早晨天气阴 沉了一会,也是应了一下景。中 午过后,太阳立马就给力起来。

"趁着小长假最后一天,和 朋友们约了在南山露营,南山北 人口热闹得不得了。"市民李小 姐告诉记者,虽然小长假期间不 能外出,家门口就有好风景也是

件很幸福的事。"虽然人多,但是 大家基本上都戴了口罩,帐篷和 帐篷也隔了一定距离,还是很安 心的。"

市民谢先生表示,现在买帐 篷露营的人越来越多了。"以前 来南山逛逛都看不到几顶帐篷, 现在基本上只要有草坪就有帐 篷,还各式各样的。"他告诉记 者,下周就热了,赶紧趁着天气 宜人,出来放松放松。

小长假虽然结束了,好天气 不会结束,升温也才刚刚开始。 预计本周我市最高气温有可能 达到29℃,看来一下就要从防寒 过渡到防晒了。

具体天气预报: 4月6日多 云,偏南风3到4级,气温9℃到 25℃;7日晴到多云,气温11℃到 26℃;8日多云,气温12℃到 27℃;9日多云,气温14℃到 28℃;10日多云,气温16℃到 (单杉)



镇江烈士陵园参与全国"清明祭英烈"主题网络慢直播

京江晚报讯 又是一年清 明节,又是寄托哀思时。4月5 日,退役军人事务部、共青团中 央联合全国15个省(区、市)的17 地英雄烈士纪念设施,组织开展 2022"清明祭英烈"主题网络慢直 播活动,为安葬在那里的抗日战 争、解放战争、抗美援朝等不同 时期的革命先烈以及和平年代 的革命烈士云祭扫、云献花。镇 江烈士陵园成为全国18家入选 单位之一。

活动从上午7时到19时30 分,12小时慢直播不间断。上午 9点20分,镇江烈士陵园进入直 播。陵园全体工作人员为烈士 敬献鲜花、擦洗墓碑,镇江少先 队员诵读写给烈士的一封信,直 播时长1小时左右。

"中国退役军人"视频号、抖 音号、快手号以及学习强国平台、 bilibili号、央视频号等全媒体矩阵 对本次活动进行直播。累计超过 120家媒体、平台同步参与直播,

观众点击量超过1000万。

"清明祭英烈"主题网络慢直 播活动,让无法亲临现场的群众 也能缅怀革命先烈,寄托无限哀 思,引导广大群众特别是青少年 弘扬先烈精神,传承红色基因。

镇江烈士陵园管理处全体 工作人员、全市四个军休所部分 工作人员和少先队员代表参加 了直播活动。

(王峰 张逸 马彦如)



社区网格群"云"祭先烈

京江晚报讯 前两天,健 康路街道大学山社区网格群发 起"怀念先人、纪念先烈"活动, 居民和志愿者用独特的方式 "云"祭先人祭先烈。

市红旗小学一(7)班的袁 铭泽在清明节画了一幅少先 队员向烈士纪念碑敬礼、和平 鸽向纪念碑衔橄榄枝的图 画。"老师说我们的美好生活 是烈士牺牲换来的,听姐姐们 说他们学校清明会到烈士陵 园祭奠先烈,我画了幅画,向 烈士们致敬。"袁铭泽的妈妈 贾斐是一名护士,两年前曾在 大学山社区做志愿者。她说: "很欣慰,我的孩子从小就明 白缅怀先烈、珍惜和平的意义 ……她还说以后一定要到烈 士陵园去看看。"

"清明的忧和愁,不是闲 愁,它是实实在在有来由的忧 伤,我总是在清明时节,自觉 不自觉地想起很多人……"喜

欢配音的省镇江中学高二学 生马兴宇制作了一段《清明, 血脉里的眷恋》(节选)。他告 诉记者,这个清明节不能去公 墓祭奠亲人、也不能去烈士陵 园祭奠先烈,所以他认真挑选 了这篇文章,配音制图,表达

大学山社区副主任王薷 婧介绍,社区进行"云"祭先人 祭先烈活动,既可寄托居民们 的哀思,也是开展爱国主义德 育教育活动的途径,特别是让 孩子们铭记历史,珍惜来之不 易的幸福生活。 (张驰川)

312国道宁镇段工程 假期持续推进施工

京江晚报讯 4日,记者从 312国道宁镇段快速化改造工程 城区段施工现场了解到,清明假 期,广大施工建设者放弃休假奋 战一线。目前,随着混凝土水稳 拌合站的正式完工,项目建设又 将迈入新阶段。

据了解,312国道宁镇段快 速化改造项目是助推和支撑宁 镇扬同城化、长三角一体化的战 略性工程。水稳拌合站的完工 对项目施工具有重要意义。项 目施工相关负责人表示,项目部 对拌合站实施全封闭管理,水稳 料仓采用防火彩钢瓦全封闭搭 建,并利用临时风揽加固,满足 拌合站标准化要求。

目前,除了全力以赴抓进 度,312国道宁镇段快速化改造 工程城区段根据防疫工作要求, 对施工人员加强疫情防控知识 宣传与教育,加强自我防范;加 快完成疫苗接种,实行每日"两 码一测温"制度;规范佩戴口罩、 通风消毒等防控措施;实行人员 动态管理,按社区要求处置黄码 人员;有中高风险地区旅居史人 员按要求做好隔离及健康监 测。对各参建单位每周进行2 次全员核酸检测,及时上报结 果。在后勤保障中配齐配备必 要的防护、消毒用品。各工地实 行封闭管理,项目部对作业队分 片包干督导,食材、日用品等实 行集中采购,专人采购,减少工 人与外界接触,同时建立食堂、 宿舍、会议室等场所环境消杀和 清洁卫生工作制度。

据了解,现阶段312国道宁 镇段快速化改造工程城区段征 地拆迁、原地面处理、土方填筑 和桥梁桩基等各项工作正有序 进行中。

(余祥晶 陈嘉卉 沈湘伟)

新冠病毒疫苗, 你

积极接种疫苗 芳巯免疫屏障







